

证券代码： 002362

证券简称：汉王科技

汉王科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2023-001

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他
参与单位名称	申万菱信 梁国柱
时间	2023年1月30日 15:00—16:00
地点	线上
上市公司接待人员姓名	董事会秘书、副总经理 周英瑜 证券事务专员 陈力华
投资者关系活动主要内容介绍	<p>本次调研活动以会谈形式进行，主要会谈内容如下：</p> <p>1、对很多企业来讲，2022年是很困难的一年，公司面临的压力主要来自哪些方面？</p> <p>周英瑜：整体来讲，2022年的经营压力跟疫情的波动反复有较大联系。主要体现在以下两个方面：一是对公司业务开展和市场开拓的直接影响，海外数字绘画业务目前占公司业务比重较大，2020年疫情爆发刺激线下消费向线上消费加速迁移，同时在线教育的教学互动需求被激发，带动公司数字绘画业务大幅增长，之后受海外防疫政策的变化、高通胀、以及俄乌战争影响，海外数字绘画业务受到影响；同时，国内受疫情反复等影响，公司TO B部分项目无法正常实施、新项目开拓受到影响。二是疫情对产业链影响的传导导致供应链波动，公司的原材料成本处于相对高位、交付延迟等，以及为应对市场波动，稳固市场地位，部分产品降价销售，导致毛利率受到影响。</p>

虽然 2022 年公司面临很大压力，但是公司的战略性、必要性投入并没有停滞，继续保持较高水平的研发投入，确保公司在人工智能领域的技术领先性及新产品的推出，为之后的业务开展奠定技术储备及产品基础；就 2023 年来讲，目前疫情因素已经基本可控，公司对各项业务制定了较为明确的经营计划。管理层及业务团队也会继续努力、提升经营效率，克服困难，推进各项业务的顺利开展。

2、公司之后如何进一步降本增效？

周英瑜：公司管理层会进一步加强费控管理，对一些长期亏损且前景不明的业务进行及时调整，重点优化和发展市场潜力足、前景明朗的产品和业务线条。

受疫情等因素影响，2022 年公司的原材料成本处于相对高位，随着库存原材料的消化、产品销售的完成及公司对供应链的调整，在成本上的控制及优化应会有所体现。

为稳固市场地位，公司数字绘画部分产品在 2022 年的售价有所下降，加上原材料成本上升、物流成本上升等因素影响，毛利率有所下降；但是搭载数字笔芯片的新产品以及高端专业数字绘画产品的陆续上市，使公司数字绘画产品体系更加完善，市场地位更稳定；随着芯片、屏等原材料以及物流成本的回落，专业产品销售额和数量的提升，应会带动数字绘画整体业务的毛利率回升。

3、公司文本大数据业务的产品形态是怎样的，主要应用在哪些领域，未来的趋势是什么？

周英瑜：公司是人工智能领域的创新型企业，通过三十年的不断演进，形成业内领先的文本图像识别、自然语言处理(NLP)、生物特征识别、智能视频分析、智能人机交互等人工智能产业链关键技术。公司的文本大数据业务就是基于 OCR 技术、NLP 技术，从文本数据的采集、结构化处理到数字化、智能化利用的大数据服务，经过多年发展已经形成较为完整的产品体系，

	<p>并在司法、人文、金融、档案、政务、医疗等行业积累一大批具有粘性的优质客户群，对客户需求有深入理解，在各领域树立了具有示范作用的标杆项目。从模式上看，公司目前主要是通过嵌入式业务服务+多种 AI 机器人的形态，帮助客户完成业务资料数字化及业务流程的智能再造，提升公共服务的效率与服务水平。</p> <p>在数字中国、数字经济建设的大背景下，相关行业数字化、智能化建设的政策导向明显，公司希望以自身技术为驱动，帮助客户打通从文本信息—电子信息—文本数据—结构数据—RPA—数据智能决策（行业机器人）的模式，实现机器代替或辅助人进行相关信息数据的智能处理或决策。</p> <p>未来随着算力、NLP 技术、大数据技术、RPA 等硬件技术的发展，AI 在图像及文本数据上的智能处理将得到更广泛的应用，自动生成问答、虚拟员工、虚拟机器人等 AI 智能服务也将得到更多的市场认可。</p> <p>本次接待过程中，公司与投资者进行了交流与沟通，严格依照信息披露相关管理制度及规定执行，保证信息披露的真实、准确、完整、及时、公平，未出现未公开重大信息泄露等情况，同时已按深交所要求，安排调研人员签署了《承诺书》。</p>
附件清单(如有)	无
日期	2023 年 1 月 30 日